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ATA DA DÉCIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2022 DO COLEGIADO DO INSTITUTO DE COMPUTAÇÃO

Ao décimo nono dia do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, às dezesseis horas e quatro 1 
minutos, sob a presidência do professor José Raphael Bokehi, diretor do Instituto de Computação, 2 
reuniram-se online, no ambiente virtual Google Meet, os professores Alexandre Plastino de 3 
Carvalho, Aline de Paula Nascimento, Antônio Augusto de Aragão Rocha, Bruno Lopes Vieira, 4 
Daniel Cardoso Moraes de Oliveira, Flavio Luiz Seixas, Marco Antonio Monteiro Silva Ramos e 5 
Maria Cristina Silva Boeres, membros titulares, Raquel de Souza Francisco Bravo, membro 6 
suplente, Rafael Santos Tavares, representante titular dos técnicos administrativos, Elaine Pereira 7 
Moraes, representante suplente dos técnicos administrativos, e o professor Marcos de Oliveira 8 
Lage Ferreira, vice-diretor, para deliberar sobre a seguinte pauta: 1) Informes; 2) Apreciação da 9 
minuta da Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do IC de 14/09/2022; 3) Autorização para a 10 
execução do projeto "Soluções para Compressão de Dados, Gerenciamento de Recursos e 11 
Aprendizado Federado" junto à DELL, coordenado pelo Prof. Paulo Pires; 4)  Autorização para a 12 
execução do projeto "Alocação de Recursos Inteligente, Adaptativa e Segura em Ambientes 13 
Virtualizados na Borda da Rede" junto à DELL, coordenado pelo Prof. Paulo Pires; 5) Autorização 14 
para a execução do projeto "Explorando Tecnologias de Distributed Ledgers e Serverless no 15 
contexto de gerenciamento de recursos em Sistemas 5G" junto à DELL, coordenado pelo Prof. 16 
Paulo Pires; 6) Alteração do horário da reunião ordinária de novembro; 7) Assuntos Gerais. XXXXX 17 
1) Informes. Ao início da reunião, o professor José Raphael perguntou se todos estavam de acordo 18 
com os itens sugeridos em pauta, previamente enviada aos membros, e sugeriu a inclusão de mais 19 
um item, referente à alteração do horário da próxima reunião ordinária do mês de novembro, de 20 
forma que todos concordaram com a proposta. Primeiramente, o diretor falou sobre a realização 21 
da 6ª Semana da Computação, que acontece na semana corrente. A direção montou uma comissão 22 
organizadora, formada pelo diretor, professor José Raphael, o vice-diretor, professor Marcos Lage, 23 
os professores Daniel e Aline Paes, dois representantes do DACC, dois representantes do DASI e 24 
dois representantes do curso de Tecnologia em Sistemas de Computação. Após o recente retorno 25 
ao modo presencial, pensou-se em fazer um número menor de atividades, o que tem dado certo, 26 
tendo em vista que tem havido muitos participantes. O diretor aproveitou para convidar os 27 
presentes para participarem de uma das atividades da Semana de Computação, na próxima quinta-28 
feira, que se trata de uma roda de conversa sobre acessibilidade e inclusão de pessoas com 29 
deficiência, com a presença da Secretaria de Acessibilidade e Inclusão da Pró-reitoria de Assistência 30 
Estudantil. Ele enfatiza a importância de professores e alunos conversarem sobre o assunto. Em 31 
seguida, o diretor informou que a obra de modernização do elevador do prédio de laboratórios, 32 
que já havia começado, está atrasada devido a não entrega de uma peça por parte do fabricante. A 33 
direção tem acompanhado o trabalho, sempre em contato com a empresa responsável, que, por 34 
sua vez, tem feito o possível também para acelerar o processo. Em seguida, o professor José 35 
Raphael falou sobre a aula inaugural. Ele informou que houve uma conversa entre a direção e 36 
alguns professores, e foi decidido que este evento passará a ser realizado apenas uma vez ao ano, 37 
no início do primeiro semestre letivo, tendo em vista que no segundo período já acontece a 38 
Semana de Computação, com a realização de várias atividades. A seguir, o diretor relatou que há 39 
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um pixador nos prédios do IC, atuando em locais onde não há câmeras, tais como banheiros, 40 
escada etc., o que dificulta sua identificação. O professor José Raphael disse que é preciso pensar 41 
sobre como lidar com o problema, a fim de não estimular o aparecimento de novos pixadores. O 42 
professor Daniel defendeu a ideia de divulgar o problema e contar com a ajuda dos alunos para a 43 
identificação do pixador, tendo em vista que é um patrimônio público que está sendo danificado. O 44 
diretor concordou e falou que é preciso pensar sobre como agir, apresentando como alternativa 45 
uma conversa com os DAs, que, por sua vez, conversariam com os alunos. Os presentes 46 
concordaram com a proposta. O professor José Raphael relatou que recebeu um e-mail da 47 
PROGRAD no qual foi solicitado que ele, na condição de diretor de unidade, indicasse um docente 48 
para receber o Prêmio de Excelência em Docência, destaque 2022. A direção sugeriu a indicação do 49 
professor Daniel, para a referida homenagem, e consultou aos membros sobre esta escolha. O 50 
professor Plastino disse que concordava e considerou a homenagem muito merecida. Também se 51 
manifestaram positivamente os professores Flávio, Aline, Maria Cristina e Antônio Augusto, e não 52 
houve oposição quanto à indicação. Em seguida, o diretor relatou que, na segunda-feira passada, 53 
houve uma reunião do Fórum de diretores, com a presença da chefe de gabinete, professora Rita 54 
Paixão, e do diretor da CPD, o professor Carrano. Na ocasião, falou-se sobre o extenso calendário 55 
do concurso para docentes, que, por consequência, faz com que a próxima contratação se dê 56 
efetivamente a partir de 2024. Apesar dos argumentos apresentados, o diretor disse que não foi 57 
possível convencer os dirigentes supracitados sobre uma possível mudança no referido calendário, 58 
devido, principalmente, à falta de pessoal para a demanda de trabalho da CPD e à utilização do 59 
novo software de apoio, que tem apresentado problemas e tornado o processo mais longo. Por fim, 60 
o professor Plastino fez um agradecimento à direção do instituto por ter concordado em arcar com 61 
a despesa do planejamento estratégico da pós-graduação. Segundo ele, a negociação da 62 
contratação da empresa Meta Consultoria está em andamento, e custo do serviço foi de R$ 4500. X 63 
2) Apreciação da minuta da Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do IC de 14/09/2022. O 64 
professor José Raphael iniciou este item de pauta perguntando se alguém gostaria de propor 65 
alteração ou acréscimo à minuta da ata da última reunião ordinária, previamente enviada aos 66 
membros do Colegiado. Não havendo sugestão, a minuta da ata foi colocada em votação e 67 
aprovada por unanimidade. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 68 
3) Autorização para a execução do projeto "Soluções para Compressão de Dados, Gerenciamento 69 
de Recursos e Aprendizado Federado" junto à DELL, coordenado pelo Prof. Paulo Pires. Neste 70 
item de pauta, o diretor informou que o referido projeto já havia sido aprovado em reunião de 71 
departamento prévia e foi encaminhado aos membros junto à convocação para esta reunião. Ele 72 
também explicou que este projeto prevê o pagamento dos devidos overheads e tem início previsto 73 
apenas para o ano de 2023. Por fim, o diretor perguntou se mais alguém gostaria de algum 74 
esclarecimento e, como não houve manifestação, ele colocou em votação a autorização do projeto, 75 
a qual foi aprovada por unanimidade. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 76 
4) Autorização para a execução do projeto "Alocação de Recursos Inteligente, Adaptativa e 77 
Segura em Ambientes Virtualizados na Borda da Rede" junto à DELL, coordenado pelo Prof. Paulo 78 
Pires. Neste item de pauta, o diretor informou que o referido projeto também já havia sido 79 
aprovado em reunião de departamento prévia e foi encaminhado aos presentes junto à convocação 80 
para esta reunião. Ele também explicou que este projeto prevê o pagamento dos devidos 81 
overheads. Por fim, o diretor perguntou se mais alguém gostaria de algum esclarecimento e, como 82 
não houve manifestação, ele colocou em votação a autorização do projeto, a qual foi aprovada por 83 
unanimidade. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 84 
5) Autorização para a execução do projeto "Explorando Tecnologias de Distributed Ledgers e 85 
Serverless no contexto de gerenciamento de recursos em Sistemas 5G" junto à DELL, coordenado 86 
pelo Prof. Paulo Pires. Neste item de pauta, o diretor informou que o referido projeto também já 87 
havia sido aprovado em reunião de departamento prévia e foi encaminhado aos presentes junto à 88 
convocação para esta reunião. Ele informou que este projeto também prevê o pagamento dos 89 
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devidos overheads. Por fim, o diretor perguntou se mais alguém gostaria de algum esclarecimento 90 
e, como não houve manifestação, ele colocou em votação a autorização do projeto, a qual foi 91 
aprovada por unanimidade. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 92 
6) Alteração do horário da reunião ordinária de novembro. O diretor relatou que o professor 93 
Plastino solicitou a mudança do horário da reunião ordinária de novembro, das 14 horas para as 16 94 
horas, para viabilizar a realização de uma reunião entre todos os professores da pós-graduação. 95 
Passada a palavra para o professor Plastino, ele informou que a coordenação da pós-graduação irá 96 
começar seu planejamento estratégico, o que é altamente recomendado pela Capes. Ele relatou 97 
que fez uma pesquisa de empresas junto com o professor Leonardo Murta, e o planejamento deve 98 
ser iniciado em meados de novembro, quando será feita uma apresentação para o conjunto de 99 
professores da pós-graduação sobre o resultado da avaliação quadrienal, contextualizando tal 100 
resultado diante do cenário geral de programas de pós-graduação. Ele explica que o ideal é que 101 
esta reunião aconteça numa quarta-feira, às 14 horas, tendo em vista que todos os professores 102 
estarão disponíveis nesse dia e horário. O diretor explicou que trouxe a proposta para o Colegiado 103 
devido à aprovação prévia do calendário de reuniões. Sendo colocada em votação, a proposta foi 104 
aprovada por unanimidade. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 105 
7) Assuntos Gerais. O professor Antônio Augusto pediu a palavra e falou sobre a nomeação da 106 
professora Taiane, que ainda deverá tomar posse e entrar em exercício. O diretor falou sobre a 107 
possibilidade da realização de curso de verão, e sugeriu que as coordenações verificassem essa 108 
questão junto à PROGRAD, proposta com a qual todos concordaram. Neste ponto, o diretor 109 
perguntou se havia algum outro assunto a tratar, e, por não haver manifestação, às dezesseis horas 110 
e trinta e oito minutos a reunião foi encerrada. 111 
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